
Opis zanimanja

Finansijski analitičar (Financial Analyst)

Opis posla:
Finansijski analitičar je finansijski savetnik koji na osnovu proučavanja 
tržišta hartija od vrednosti i posebnih tehnika finansijskih analiza daje 
podatke o stanju i kretanjima na tržištu, radi preporuke kod upravljanja 
investicijskim kapitalom. On pomaže ljudima prilikom ulaganja i odluka 
kako najbolje da investiraju. Najčešće svoju delatnost obavljaju u 
bankama, osiguravajućim kompanijama, opštim fondovima, dok ih 
mogu angažovati i veća preduzeća.

Analitičar proučava nekolicinu preduzeća, njihovo stanje, stanje 
konkurencije na tržištu, daje mišljenje o budućim kretanjima hartija od 

vrednosti, te preporučuje kupovinu ili prodaju hartija od vrednosti. 

Pre samog istraživanja tržišta, potrebno je da sastavi mesečne i godišnje planove na osnovu kojih će pristupati 
samom istraživanju. U toku istraživanja je potrebno da prati sve segmente poslovanja kako bi napravio što 
konkretniji izveštaj. Na osnovu istraživanja, finansijski analitičar je dužan da sastavlja mesečni, polugodišnji i/ili 
godišnji izveštaj preduzeću u kojem je angažovan, dok se ponekad od njega zahteva da sastavlja i dnevne 
izveštaje, periodične finansijske analize, analize profitabilnosti, kontrole troškova, kao i kretanje toka novčanih 
sredtava.

Najčešće je usko specijalizovan za određene vrste hartija od vrednosti i radi za proviziju preko posredničkih kuća i 
velikih finansijskih institucija (penzionih fondova, investicijskih fondova, osiguravajućih ustanova i sl.). Zbog dobre 
upućenosti u kretanja na finansijskom tržištu i pravovremenih informacija analitičari mogu uticati na cene hartija od 
vrednosti.

Radni uslovi:
Većina analitičara radi u kancelarijama i u uobičajenim kancelarijskim uslovima, dok ponekad mogu biti angažovani 
honorarno. Svoj posao uglavnom obavljaju samostalno, dok mogu raditi u timovima ukoliko je u pitanju složeniji 
zadatak. Opterećenost ovog radnog mesta zavisi od trenutnog stanja na tržištu i od vrste angažovanja. Ponekad 
rade sa većim opterećenjem ukoliko je potrebno da se ispoštuje određeni vremenski rok. Ovaj posao ponekad 
zahteva fleksibilno radno vreme, kao i česta putovanja.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Finansijski analitičari moraju imati visoko znanje iz oblasti matematike, analize i računovodstva kako bi mogli 
interpretirati podatke i izvršavati svoje obaveze u skladu sa potrebama ustanove za koju radi. Takođe je potrebno 
da prate zakonske propise i pravila vezane za finansije i računovodstvo, kao i da poznaju IFRS (Međunarodni 
standard finansijskog izveštavanja) kako bi ga moglo primenjivati u svom radu. S obzirom da su u stalnom kontaktu 
sa klijentima, zaposlenim, sa predstavnicima javnih ustanova, finansijski analitičari moraju imati razvijenu veštinu 
komunikacije i pregovaranja.

Osposobljavanje i zapošljavanje: 
Za zvanje finansijskog analitičara potrebno je završiti Ekonomski fakultet. Veoma je važno radno iskustvo i 
pohađanje seminara, praćenje propisa i zakona, kao i IFRS-a (Međunarodni standard finansijskog izveštavanja).

Što se tiče zapošljavanja, osrednja je tražnja od strane poslodavaca, a kandidati koji konkurišu uglavnom nemaju 
veliku konkurenciju (u smislu broja), ali dosta ozbiljnu i jaku (u smislu kvaliteta). Od kvalifikacija se traži VII stepen 
stručne spreme, bitno je višegodišnje radno iskustvo, a i odlično poznavanje računovodstva i računovodstvenih 
propisa, međunarodnih računovodstvenih standarda, znanje engleskog jezika i rada na računaru i sposobnosti 
planiranja i organizacije.


